О нехватке времени на уроке  Ушинский заметил ещё 150 лет назад «Да, время действительно не хватает, если учесть, что знаний усвоить надо всё больше и больше. И его действительно достаточно, если учесть новые возможности и технологии».

INTEL, ты к успеху нас ведешь!

Для победы трудностей - закалку

Ты ученикам своим даешь,

Развиваешь волю и смекалку.

Рады мы участвовать в проекте,

Развиваем наши INTELлекты!


     Я – новичок. Проработала по программе INTEL «Путь к успеху» всего лишь один год. И всякий раз не перестаю удивляться – какие безграничные возможности для познания себя и окружающего мира открывает эта программа детям и педагогам! 

     Мои школьные годы пришлись на эпоху перестройки. Мы не имели свободного доступа к информации и никогда не подвергали сомнению передаваемые нам знания, всегда выполняли только то, что от нас требовали. Как хорошо, что в современной школе многое начинает меняться! 

    В этом я убедилась на личном опыте с первых минут знакомства с программой INTEL на курсах, где вместо привычных лекций и семинаров нас ждал тренинг – активный, игровой, творческий, развивающий, исследовательский. Пропустив всё через себя, выстрадав опыт и знания, я поняла, насколько новые технологии эффективнее традиционных. 

     И, конечно же, мне очень захотелось открыть этот новый мир для ребят! На незатейливое объявление откликнулись самые любознательные и неугомонные мальчишки и девчонки моего любимого 5-А класса. Несомненно, большинством из них двигало естественное для человека, живущего в веке нанотехнологий, желание поближе познакомиться с компьютером, хотя большинство из них были как «в своей тарелке».  

    Первый игровой урок введения в программу стал для меня и детей откровением, моментом осознания ценности себя, как личности, и открытием ребят с неожиданной стороны; уроком удивления, который вызвал желание СОТРУДНИЧАТЬ и помог определить, и принять правила этого сотрудничества. С этого и начинается  ИСТОРИЯ УСПЕХА МОИХ УЧЕНИКОВ.
     Работая и играя в группах и в парах, ребята учились слушать и слышать друг друга, учились действовать единой командой, избегать оценочных суждений и давать ненавязчивые деятельные советы, стремились к личному самосовершенствованию и искреннее помогали другим ребятам достичь успеха. Начиная свои занятия по программе «Путь к успеху» я говорю: «Представьте, что меня нет в классе, у меня вы не можете ничего спросить. Если вы сможете доказать, что вы правы в своем мнении, я приму это мнение и не буду с вами спорить. Вы очень талантливы и способны и я уверена, что вы справитесь со всеми трудностями».
     Дисциплинировал и помогал преодолеть разногласия неменяющийся состав пар, правило «семеро одного ждут» и постоянные обращения к разработанным нами правилам сотрудничества. Учащиеся стали добрее, внимательнее к окружающим. 
     Параллельно решалась ещё одна задача – формировалась, а у кого-то совершенствовалась (помогая себе и другим), компьютерная грамотность учащихся. Во время занятий ребята приобрели навыки ввода и форматирования текста, представления информации в форме таблиц и схем, научились создавать и редактировать рисунки, строить диаграммы, иллюстрировать тексты и служебные документы, создавать мультимедийные презентации. Причем, ребята не просто выполняли работы в заданных компьютерных технологиях, а с их помощью творили сначала почтовые марки, наполненные любовью к родному поселку, а затем и проекты, в которых цитировали стихи поэтов-земляков и свои, использовали социологические и краеведческие исследования. Каждая работа – отражение нашей гражданской позиции, взгляд на проблемы посёлка. А эти проблемы на самом-то деле есть.
     Через планирование, выполнение, проверку и обсуждение своих работ у ребят развивалось критическое мышление. Заложенная программой структура освоения технологий, ограничение во времени, необходимость соблюдения строгой последовательности шагов при исполнении алгоритма задания дисциплинировали учащихся, мобилизовали их творческий потенциал. Важным стимулирующим моментом каждого занятия была презентация работ. Я наблюдала, как результат работы одних подстегивал и окрылял других, способствовал успешности ребят и помогал формировать качества «принципиального друга»: применять Я-ВЫСКАЗЫВАНИЕ вместо оценок и отмечать у партнёра удачные решения поставленных задач. 

Воодушевленные успехом и увлеченные проектной методикой, ребята стали активными помощниками учителей-предметников. Полученные знания помогают им и в учебе и в творчестве. Пробуя свои силы, они участвуют в индивидуальных и командных, пока только лицейских  конкурсах.
Мы, участвуя в проекте, соревнуясь в интеллекте,

Научились разрешать воз проблем и не пищать!

Ощущать причастность к жизни, чтобы быть добрее к ближним!

Стать активней, стать смелее, стать значительно умнее,

Чтоб все поняли вокруг: INTEL - будущего друг!
(учащиеся 5-А класса МОУ Кантемировский лицей)

Приложение 1:

Игры, помогающие мне на занятиях:

Перед состязанием игроки делятся на 2 команды. Каждый игрок делает шаг вперед и четко произносит свое имя и фамилию. 
1 этап: игроки команды по очереди подбегают к своему листу ватмана и пишут свою фамилию, возвращаясь обратно, кричат свое имя. Так до тех пор, пока все игроки не запишутся. 
2 этап: команды должны обменяться листами ватмана. Подбегая к листу ватмана, нужно против соответствующей фамилии противника написать его имя. Выигрывает та команда, которая допустила меньше ошибок.

 

Моя эмблема, мой девиз
 Каждый игрок получает бумагу и карандаш. По сигналу ведущего каждый придумывает и рисует то, что может быть эмблемой и пишет ту фразу или слово, которое может служить его девизом (это может быть пословица, фраза из песни, крылатое выражение, название кинофильма и т.д.). потом делаем выставку работ, где каждый рассказывает о себе, о своей работе.

 

Откроем сердце друг другу

Каждый игрок получает жетон в форме сердечка, на котором он пишет свое имя. Ведущий идет со шляпой по кругу. Игроки громко называют свои имена и опускают сердечко в шляпу. Задача игроков: вытащить из шляпы сердечко, прочитать имя и отдать его хозяину.
Ощущать причастность к жизни, 
Чтобы быть добрее к ближним!
Стать активней, стать смелее, 
Стать значительно мудрее, 
Чтоб все поняли вокруг: 
Intel - будущего друг!


